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«Όταν ο θάνατος αγγίζει τη σχολική κοινότητα»

  

  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ-ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ   Ιωάννινα 18 - 5 - 2009
  ΝΟΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
  

ΑΡΑΠΗ 1α - 45332, ΙΩΑΝΝΙΝΑ

  

e-mail:syldnioa@otenet.gr

  

www.syldnioa.gr

  

  

  ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Π.Α 9ης ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
  

Εταιρία για τη Φροντίδα Παιδιώνκαι Οικογενειών στην Αρρώστια και το θάνατ
ο
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  ΘΕΜΑ : Συμμετοχή σε διημερίδα
  

  

Αγαπητές/οί συναδέλφισσες/οι,

  

  

Ο Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Ν. Ιωαννίνων και η Σχολική
Σύμβουλος Προσχολικής Αγωγής 9
ης

Εκπαιδευτικής Περιφέρειας κ. Ελένη Καμπέρη, σε συνεργασία με τη 
ΜΕΡΙΜΝΑ
[1]
, 
διοργανώνουν
στις 
27 και 28 Μαΐου, 
διημερίδα με θέμα
:

  

«Όταν ο θάνατος αγγίζει τη σχολική κοινότητα»

  

Η διημερίδα θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Αρχιεπισκόπου
Σπυρίδωνος  (συγκρότημα Ζ.Π.Α.) και
καλούμε όλες και όλους τους συναδέλφους να παρευρεθούν.
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Τις πρωινές εργασίες  της Πέμπτης 28 Μαΐου, μπορούν να παρακολουθήσουν
οι Διευθυντές των 4/θεσιων και άνω Δημοτικών Σχολείων, ύστερα από τη
σχετική απόφαση Φ.12.1/1584 του Περιφερειακού Διευθυντή, όλοι/ όλες οι
νηπιαγωγοί του Νoμού, σχετ.: Φ.34.1/2065/15-5-2009 καθώς και όσοι/ες
συνάδελφοι και συναδέλφισσες μπορούν.

  

Στόχος της διημερίδας είναι η ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών
Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στις έννοιες του θρήνου, στις ανάγκες των
παιδιών που θρηνούν καθώς και με ποιο συγκεκριμένο τρόπο μπορεί κανείς να
στηρίξει ένα παιδί, ένα μαθητή που θρηνεί.

  

Η σοβαρή και απειλητική για τη ζωή αρρώστια ή ο θάνατος ενός γονιού, ενός
αδελφού, παππού, γιαγιάς ή άλλου αγαπημένου προσώπου, είναι ένα οδυνηρό
γεγονός στη ζωή των παιδιών και των εφήβων.

  

Το ίδιο οδυνηρή είναι η απώλεια συμμαθητή ή  δασκάλου και  μπορεί να
επηρεάσει ολόκληρη τη σχολική κοινότητα.

  

Επίσης, συχνά η σχολική κοινότητα έρχεται αντιμέτωπη με τραυματικά
γεγονότα ή καταστροφές τα οποία πολλές φορές δυσκολεύεται να
διαχειριστεί.

  

Όσοι βρισκόμαστε κοντά στα παιδιά, αρκετές φορές ερχόμαστε σε δύσκολη
θέση καθώς αναζητούμε τον καλύτερο τρόπο να τα βοηθήσουμε.
Αναρωτιόμαστε τι καταλαβαίνει ένα παιδί για το θάνατο, πώς αισθάνεται όταν
χάνει κάποιον που αγαπά, ποιες επιπτώσεις θα έχει η σημαντική αυτή
απώλεια στην εξέλιξή του, και ακόμα, τι να πούμε και πώς να το στηρίξουμε.
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Θεωρώντας ότι τα θέματα που θα αναπτυχθούν στη διημερίδα θα  δώσουν
σημαντικές απαντήσεις στα παραπάνω ερωτήματα,  παρακαλούμε για την
ενεργή συμμετοχή σας.

  

Επίσης επειδή η ομιλία που θα δοθεί την Τετάρτη 27 Μαΐου είναι ανοιχτή στο
κοινό  θα σας παρακαλούσαμε να
ενημερώσετε  σχετικά τους γονείς
.

  

Παραθέτουμε το πρόγραμμα της διημερίδας και σας περιμένουμε:

  

  

  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
  

ΤΕΤΑΡΤΗ, 27 - 5 - 2009, (7μμ - 9μμ) - Ομιλία ανοιχτή στο κοινό

    
    -   «Το παιδί που θρηνεί το θάνατο αγαπημένου προσώπου -   

  

 Ο ρόλος της οικογένειας και του σχολείου»

  

Δανάη Παπαδάτου, καθηγήτρια Ψυχολογίας, Τμήμα Νοσηλευτικής
Πανεπιστημίου Αθηνών και Επιστημονική Υπεύθυνος της ΜΕΡΙΜΝΑΣ.
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ΠΕΜΠΤΗ, 28 - 5 - 2009 

  

( 8.30΄π.μ. - 1.30΄μμ )

    
    -  «Ο μαθητής αντιμέτωπος με την αρρώστια ή το θάνατο γονιού»  

  

Όλγα Μεταλληνού, Ψυχολόγος, ΜΕΡΙΜΝΑ

    
    -  «Στήριξη μαθητή μετά την απώλεια συμμαθητή ή εκπαιδευτικού»  

  

Ντίνα Τσελεπή, Ψυχολόγος, ΚΕΔΔΥ Ημαθίας, συνεργάτης ΜΕΡΙΜΝΑΣ

  

o        Παρεμβάσεις σε Δημοτικά σχολεία:

  

Προβολή   DVD: «Πέθανε η διευθύντρια»
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( 5μμ - 9μμ )

    
    -   «Στήριξη της σχολικής κοινότητας μετά από καταστροφικό γεγονός»  

  

Δανάη Παπαδάτου, καθηγήτρια Ψυχολογίας

  

o  «Δουλεύοντας  με παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας

  

 Παραδείγματα από την παρέμβαση σε πυρόπληκτες περιοχές»

  

Ελένη Καμπέρη, Σχολική Σύμβουλος Π.Α. 9ης Εκπ/κης Περιφέρειας

  

o   Η παρέμβαση στο Λύκειο Φαρκαδώνας μετά το ατύχημα στο πέταλο του
Μαλιακού

  

Προβολή DVD: «Το χρονικό μιας διαδρομής»

  

  

Για το Δ.Σ
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                           Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

  

  

  

ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΛΕΩΝΙΔΑΣ                                          ΠΟΛΥΖΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

  

  

  

[1]  Η ΜΕΡΙΜΝΑ είναι μια μη κερδοσκοπική εταιρεία, την οποία ίδρυσαν το
1995 εννέα έμπειροι επιστήμονες από το χώρο της υγείας και της παιδείας με
κύριο σκοπό τη φροντίδα παιδιών και εφήβων που αντιμετωπίζουν μια σοβαρή
αρρώστια ή ένα θάνατο. Δραστηριοποιείται με παροχή Συμβουλευτικών
Υπηρεσιών, με ομιλίες, συνέδρια, ημερίδες και σεμινάρια.
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